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Ο επικεφαλής του ΥΠΕΞ της Ρωσίας συμμετείχε στην
τελετή για την ολοκλήρωση του ψηφιδωτού
διακόσμου στο ναό του Αγίου Σάββα Βελιγραδίου 

 Στις 15 Δεκεμβρίου 2020, στο πλαίσιο επισκέψεως εργασίας στη Σερβία ο υπουργός Εξωτερικών
της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ συμμετείχε στην τελετή με αφορμή την ολοκλήρωση των
εργασιών για τον ψηφιδωτό διάκοσμο του ναού του Αγίου Σάββα Βελιγραδίου, που επιτεύχθηκε με
τη συμμετοχή Ρώσων καλλιτεχνών και την οικονομική αρωγή της Ρωσικής Πολιτείας και την
υποστήριξη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

 Αφού μετέβη στο ναό μαζί με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Σερβίας Αλεξάντρ Βούτσιτς ο
επικεφαλής του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών κατέθεσε λουλούδια στον τόπο ταφής του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου, ο οποίο εξεδήμησε εις Κύριον στις 20 Νοεμβρίου. 

 Τους υψηλούς προσκεκλημένους καλωσόρισε ο επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος, βοηθός του
Πατριάρχη Σερβίας και προϊστάμενος του ναού καθώς και ο ιδιαίτερος του μακαριστού Πατριάρχη



υποδιάκονος Ντεγιάν Νάκιτς και ο υποδιάκονος Βλαδίμηρος Γέλιτς, οικονόμος της Πατριαρχικής
αυλής. 

 Στο πλαίσιο της τελετής ο Σ. Λαβρόφ διαβίβασε στον Α. Βούτσιτς προφορικό μήνυμα του
προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Πούτιν: 

 Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί φίλοι, 

 Σας συγχαίρω εγκαρδίως για το σπουδαίο γεγονός της ολοκληρώσεως του ψηφιδωτού διακόσμου
του ναού του Αγίου Σάββα. 

 Το όνειρο της ανεγέρσεως αυτού του μεγαλοπρεπούς ναού ενέπνευσε και ένωσε πολλές γενεές
Σέρβων, οι οποίοι επιθυμούσαν να διαιωνίσουν τη μνήμη του Αγίου Σάββα, ιδρυτή της Σερβικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και πρώτου αρχιεπισκόπου της, πατριώτη, διαφωτιστή και θεμελιωτή της
εθνικής λογοτεχνίας. 

 Οι ψηφιδωτές παραστάσεις, που διακοσμούν τους τοίχους του ναού, φιλοτεχνήθηκαν από Ρώσους
και Σέρβους καλλιτέχνες. Παρόμοια συνεργασία κρίνεται πολύ σημαντική και συμβολική, ιδίως στο
πλαίσιο της αδελφικής φιλίας και πνευματικής εγγύτητας, που ανέκαθεν ενώνει τους λαούς μας. 

 Όπως είναι γνωστό, μεγάλη προσοχή στις εργασίες στο ναό του Αγίου Σάββα απέδιδε ο
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο οποίος μετά την κοίμησή του ενταφιάσθηκε στην κρύπτη του
ναού. Δραττόμενος της ευκαιρίας, θα ήθελα για άλλη μια φορά να εκφράσω τα θερμά μου
συλλυπητήρια για την εκδημία του. 

 Παρακαλώ να μεταφέρετε τις πλέον ειλικρινείς μου ευχαριστίες σε όλους, όσοι συνέβαλαν και
συμβάλουν στην οικοδόμηση του ναού, καθώς και ευχές για ευτυχία και ευημερία στους κατοίκους
του Βελιγραδίου και όλους τους πολίτες της Σερβίας. 

 Βλαντίμιρ Πούτιν 

 Όπως επεσήμανε ο Σ. Λαβρόφ, οι Ρώσοι «διαβιβάζουν τις καλύτερες ευχές σε όλους τους Σέρβους
εξ αφορμής αυτής της μεγαλοπρεπούς εκδηλώσεως, που μας ενώνει όλους». 

 Σύμφωνα με τον Ρώσο υπουργό Εξωτερικών, οι κάτοικοι της Ρωσίας «με τον πλέον ειλικρινή τρόπο
ταυτίζονται με τα συλλυπητήρια εξ αφορμής της εκδημίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Ειρηναίου». 

 Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Σερβίας Α. Βούτσιτς ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Ρωσίας



Β. Πούτιν και τον επικεφαλής του ΥΠΕΞ της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ για την αρωγή, που
παρείχε η Ρωσία κατά την οικοδόμηση του ναού του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι. 

 «Η ιδέα ανεγέρσεως του ναού του Αγίου Σάββα έχει ιστορία εκατό και πλέον χρόνων», τόνισε, «επί
δεκαετίες αγωνισθήκαμε γι᾽ αυτήν, αλλά με τη μεγάλη υποστήριξη και βοήθεια των Ρώσων φίλων
μας καταφέραμε να οικοδομήσουμε και να ολοκληρώσουμε μεγάλο μέρος των εργασιών κατά την
τελευταία δεκαετία». Ο Αλεξάντρ Βούτσιτς επεσήμανε επίσης ότι ο μακαριστός Πατριάρχης
Ειρηναίος χαιρόταν για τον καλλωπισμό του ναού και θαύμαζε τη δεξιοτεχνία των Ρώσων
αγιογράφων. 

 Στο πλαίσιο συνεντεύξεως Τύπου με το πέρας της συναντήσεως με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας
της Σερβίας την ίδια ημέρα, ο Σ. Λαβρόφ διαπίστωσε: «Εξαίρουμε τον παραδοσιακά βαθύ και
συντροφικό διάλογο μεταξύ της Ρωσικής και Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στη βάση του
ευρίσκεται η υπεράσπιση της ακεραιότητας του Ορθοδόξου κόσμου, των προαιώνιων κανονικών
πνευματικών θεμελίων της». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/59481/
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